

我盡力對她解說，使她了解，並從她的鄰居裏請來一位裝有「樂普」的太太幫我勸說，以增加她的信心和勇氣。

完成了一件大事

最後，她終於能完全了解而接受。當天下午，我便帶她到醫院裝置「樂普」。我心裏不禁一快，似乎完成了一樁大事。

我們也常常從徒勞無功，尤其是遇到頑固或優柔寡斷的婦女。那才是大傷腦筋的哩！即使你把嘴巴說乾了，聲音講啞了，結果還是等於零。因為他們固執己見，根本就不聽你的。

有時你費了九牛二虎之力，好不容易使她了解，並同意了，她却會因極微小的理由而改變主意。有時遇到不講道理的婦女，還會送你幾句不堪入耳的話。

老王告訴我的秘密

俗語說：「一個女婿半個兒子」，因此我和大學早期同學老王，拉起關係來，便成為東北半老鄉了。我們的社會裏，素來講究同學、同鄉、同宗等關係的。如此一來，我和老王的關係，無可置疑的，自然更為密切了。

東北地廣人稀，往年盛行早婚，妻子的年齡也多半是比丈夫大，好早日傳宗接代並服侍翁姑。老王大我六歲，今年才四十八，但他的大女兒早於數年前放洋留學美國，並擇得如意郎君託終身了。幾天前，老王夫婦來我家串門，太太們聊天都是兒女情長和柴米油鹽醬醋茶家庭瑣事，她們也未免俗。我和老王有點像臭皮鞋匠，官卑職小，却愛談國家大事。這樣，在太太們面前，才顯出一些男子漢丈夫氣概。

老王貼近我耳朵，輕聲告訴我一個秘密。他最

近收到大女兒從美國來信說，臺灣反對節育最為劇烈的某公千金，目前也寄居在美國，她却告訴我女兒避孕節育的經驗。

我女兒取笑她說：「令尊在國內反對節育，主張推行節育者應依法論罪；你却傳授我節育方法，真是不孝的女兒！」

某公的女兒回答得也很妙，她說：「家庭計劃是爲了自己家庭的利益，父親有父親的觀念，他有他反對節育的主張，我實行我的家庭計劃。河水不犯井水，各不相干，那裏談到孝與不孝？」

我對某公這位掌珠的論調，很爲讚賞，內心也泛起了另一種想法。臺灣實施家庭計劃，只要不違背國家利益，你反對你的，我做我的。

如果毫無計劃的生了一大堆孩子，不顧將來，也不管是否有撫養教育的能力，豈不是阻礙了國家民族的發展？（莊景略）

鼓勵婦女裝用子宮矯 通訊方式的實驗效果

以通信方式鼓勵無工作人員地區一般婦女裝用子宮矯的實驗，其接受率很低，在一%以下。成本也似乎太昂貴，每一個案要一〇六元。其原因可能和這些地區交通不便，民智未開及保守成性有關。但生產後六個月以內的婦女，有百分之六的接受率，是「項很有意義的發現。因此，繼續進行「產後婦女」的通信衛生教育，很可能成爲今後一項重要的衛教途徑。如果工作人員能配合加以追蹤衛教，婦女在多層刺激下，或較易加入避孕的行列。

以通信方式鼓勵公教人員或其配偶裝用子宮矯的實驗，接受者很多是避孕方法的轉換。雖然它的子宮矯接受率（百分之「一點八」）較「產後婦女」通信實驗（百分之一四）爲低，成本每一個案五十六元。但如果能將佔成本之半的郵資省掉，則成本爲上述之半的二十八元，將是一種可行的衛教方法。如僅印就各種介紹單，轉由各級政府機關或各級學校轉發，未始不是一項經濟的推廣方法。

★大豆、豌豆、菸草青蟲特效藥

強力特殺松乳劑

★大豆、豌豆、柑桔營養劑

菩薩露

★蔬菜類吊絲蟲特效藥

全滅靈乳劑

★柑桔紅蜘蛛特效藥

果多旺乳劑

鐵地旺乳劑

新年豐收
聖誕快樂
恭祝

■所有農藥均有登記證



正豐化學股份有限公司

台中縣霧峰鄉草湖路三號 電話：霧峰63-163號